



# 爱心司机劝说弃考学生 六年送考提振考生士气



星报讯(记者 张亚琴) 在本报联合滴滴出租车、普瑞眼科医院共同推出的“爱心送考”出租车活动中,杨桂永师傅是其中的爱心司机之一。接到“1对1”服务的通知,昨天下午,杨桂永拨通了考生胡耀华家的电话。

## 口角引发的放弃

接电话的是胡耀华的父亲。令杨桂永没想到的是,电话那端考生的父亲传来了不想让孩子参加高考的意思。杨桂永一听急了:“这关系到孩子一生的命运,哪能说不参加就不参加呢?”

在耐心地与家长沟通之后,杨桂永才得知,原来,父子间为高考的事情发生了口角,一气之下,父亲才说不参加高考的话。听到这里,杨桂永的心才稍稍放下,并以同样身为父亲的立场,与考生的家长交谈起来。渐渐地,

## 无线电监测车“守卫”高考 几分钟就能定位作弊信号

星报讯(记者 任金如) 高考来了,而在考场外,也有一类神秘的“监考员”构筑一道防止作弊的天罗地网。这个场外“监考员”就是无线电信号监测车,各考点流动巡考,随时监测各考点的无线电信号情况,几分钟就能定位作弊信号。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省经信委了解到,今年我省的“无线电警察”已经做好一切准备,今日起开始护航高考。

## “无形大网”笼罩考场

考试期间,“无线电监管车”如何防止考生利用无线信号作弊?“考试中一旦出现异常信号,监测系统就会报警,如果是语音报答案,我们可以马上压制掉;如果是数字信号,我们会进行解码、分析,再进行压制。”相关负责人说,需要说明的是,由于采取的是点对点压制,无线电监测车不会对考场内的无线电通讯,包括英语听力的播放产生任何干扰,也不会影响考场周边手机用户的正常通讯,一旦明确为作弊信号,无线电管理部门将会配合警方立即进行查处。

## 场外监考捉拿作弊

据介绍,车上配有监测设备、压制设备,如接收机和测向机,实现对空中信号的监测、分析。监测仪器的显示屏上波线不停跳动,手持监听器的工作人员会调整不同频段进行监听。

如果发现异常信号,那么屏幕上的波线就会出现异常跳动,通过接听设备马上就可确定是否作弊信号,几分钟定位。提到作弊手段,无线电监测工作人员介绍,由于目前教育部门在考点安装了屏蔽仪,手机信号被屏蔽,所以通过手机作弊已没有机会,主要是通过无线电设备进行作弊。“这些年,在教育、公安多部门配合下,整体高考保障形势非常不错,作弊的行为基本上没有。”相关负责人提醒考生家长不要受不法分子蛊惑,铤而走险。希望大家诚信高考,共同创造一个良好的考试环境。

电话里的声音和缓下来。胡耀华父亲表示,会和孩子好好谋划高考期间的安排。

## 一路上的耐心劝说

在听到考生下午需要去看考场时,杨桂永立即应承下来。下午3点,他准时接到了胡耀华及其父亲。

在前往考场的路上,杨桂永发现孩子的情绪不高。他主动挑起了话题进行安抚。在说完“一个人前半生的努力,才能换得后半生的幸福”这句话后,杨桂永发现坐在后排的孩子脸色逐渐好转。看完位于经开区的168中学考场后,杨桂永马不停蹄地又把考生父子两人送到了附近的宾馆。看到孩子下车热情地打招呼后,他的心总算踏实了。“父亲的心情可以理解,总是希望孩子的状态更好一点。其实越是这个时候,家长越要调整好自己的情绪,给孩子一个宽松的环境和愉快的心情!”

## 连续六年爱心送考

“这是我第6次参加爱心送考活动了!”杨桂永说。为此,包括他在内的共有33人成立了滴滴火焰车队。“我们是高考期间考生们的预备队,哪位考生出行有困难,都可以联系我们,提供最便捷的服务!”

今天开始,路上遇到考生,杨桂永都会停下来,主动和他们打招呼,免费送他们前往目的地:“这么多年我一直是这样做的,考生们的境况我也了解,我孩子也曾是他们中的一员,现在山东大学读书。看到考生们,我总是想到自己的孩子。”

## 监考人员信息“上墙” 考生、家长一致好评

在合肥二中考点,考场外的墙上张贴了多张印有监考人员信息以及考点服务信息内容的表格,“儿子,快来看,这上面有你所在考场的监考老师的信息。”考生家长王先生一边招呼儿子来看,一边用手机把表格拍了下来,“监考人员信息‘上墙’,这个做法好!”多位家长和考生不约而同地说道。

提起考点的贴心“服务”,家长们更是赞不绝口,“我看到,应急电源车已经停靠在校园里‘待命’了。”考生家长吴先生说。 ■ 记者 马冰璐

## 全家齐上阵 实地模拟高考候考场景

星报讯(记者 胡龙生) 在合肥市第八中学高二教学楼南区127考场,王同学正“率领”着全家来探访考场。大家兵分三路,王同学拿着自己的准考证仔细阅读,透过考场的窗户努力推算自己的坐位,爸爸则在考场的周围“侦察”地形,寻找卫生间,找寻开水间,妈妈拿着考试用具袋一遍遍检查考试工具。

在此,市场星报提醒高考考生:须使用0.5毫米的黑色墨水签字笔,在指定位置和规定的时间内准确清楚地填写姓名、座位号,并将姓名、座位号后两位填写在答题卡背面左上角的书写框内;不可填涂答题卡上的缺考标记;答题须在专用的“答题卡”上进行,在试题卷和草稿纸上答题无效;认真核对监考员粘贴的条形码与自己的姓名、座位号是否相符,如有错误立即向监考员汇报。

## □ 探考花絮

### 还有40多天才痊愈 他拄着拐杖来看考场

在合肥世界外国语学校考点,一名考生拄着拐杖来看考场,虽然还没有痊愈,但他还是坚持一个人来看考场。“之前打篮球伤了脚,医生说还要40多天才能痊愈,不过,这不会影响我的发挥,要拿出我最好的状态。”这名考生说,希望能考上一所理想的大学。

■ 记者 沈娟娟

### 哥哥姐姐看考场 二宝跟着凑热闹

昨日,记者在探访考场时发现,有不少二宝“拉拉队”都来给自己的哥哥姐姐助威。

“这么小的宝宝来高考?神童啊!”听到考生和家长的话,一名怀里抱着萌娃的爸爸也跟在后面开起了玩笑,“带她来感受高考氛围啊!”

“姐姐,你要加油考试哦,后天下午,我来接你回家。”面对妹妹小大人似的叮嘱,考生王同学笑得乐不可支,连声回答道:“好,姐姐等你来接。”据了解,姐妹俩相差13岁,妹妹正在上幼儿园,“知道姐姐要来看考场,她非要跟着来。”王同学的妈妈说,姐妹俩感情特别好,“这两天,姐姐要在考点附近的宾馆住,妹妹一个劲地说:‘舍不得,想姐姐’。” ■ 记者 沈娟娟 马冰璐

### 趁着考场开放,合个影吧

“明天我们就进不来考场了,你也忙着要考试,高考是你人生中的重要时刻,我们合个影吧!”在考场外,一名家长主动提议,和孩子拿起手机自拍。还有很多家长的想法也一样,让孩子站在考场外,举起相机或手机,留下了值得纪念的一瞬间。

■ 记者 沈娟娟

### 考生淡定,家长紧张

“你看了卫生间在哪里吗?没看,那还不快过去看看!”一名考生的爸爸在考场外给自己的孩子打电话,因为没有“踩点”到卫生间的位置,他显得颇为焦虑、急躁。考生的妈妈在一旁耐心地劝着,希望爸爸淡定点,不要给孩子太大的心理压力,“让他放松,才可能考出好成绩啊!” ■ 记者 沈娟娟

### 合肥世界外国语学校 更换更适合考生的课桌椅

记者在合肥世界外国语学校考点探访时发现,在承担今年的高考考点设置任务之后,该校自行投资更换了考点内的课桌椅。“原来的课桌椅有的是小学生或初中生使用的,显得有些低矮,不太符合高三学生的生理发育特点。”学校相关负责人说,小学部的课桌椅已全部调整为标准的中学生桌椅。 ■ 记者 沈娟娟